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2014年公卫助理医师：《答疑周刊》第23期
【生物化学】

辅酶与辅基的差别在于
A．辅酶与酶共价结合，辅基则不是
B．辅酶参与酶反应，辅基则不参与
C．辅酶含有维生素成分，辅基则不含
D．辅酶为小分子有机物，辅基常为无机物

E．经透析方法可使辅酶与酶蛋白分离，辅基则不能
【答案】E
【答案解析】
辅酶与酶蛋白结合疏松，可以用透析方法除去；辅基与酶蛋白结合紧密，不能通过透析将其除去。
所以本题答案选择E。

【生物化学】

以下哪项为糖酵解的关键酶
A．乳酸脱氢酶

B．丙酮酸脱氢酶

C．磷酸甘油酸脱氢酶
D．磷酸果糖激酶-1
E．3-磷酸甘油醛脱氢酶
【答案】D
【答案解析】
糖酵解的关键酶有3个，即己糖激酶、磷酸果糖激酶-1和丙酮酸激酶，它们催化的反应基本上都是不可逆的。
所以本题答案选择D。

【生理学】

心脏兴奋传导速度最快的部位是
A．心房肌

B．房室交界

C．优势传导通路
D．心室肌

E．浦肯野纤维
【答案】E
【答案解析】
兴奋沿浦肯野纤维传导的速度最快，可达4m／s，心房肌约0.4m／s，优势传导道路约l.0～1.2m／s，心室肌为1m／s，房室交界的结区最慢，约为0.02m／s。
所以本题答案选择E。

【生理学】

在影响动脉血压的诸因素中，搏出量增多而其他因素不变时，脉压增大的主要原因是

A．收缩压、舒张压均降低
B．收缩压、舒张压均升高
C．收缩压升高，舒张压降低
D．收缩压降低，舒张压变化不大

E．收缩压升高，舒张压变化不大
【答案】E
【答案解析】
当心室肌收缩力增强使搏出量增大，而心率和外周阻力不变时，对动脉血压的影响表现为收缩压明显升高，而舒张压升高较少。其原因是：搏出量增多时，心缩期射入动脉的血液量增多，对动脉管壁侧压力增大，故收缩压明显升高。由于动脉血压升高使血液加快流向外周，至心舒期末，动脉内存留的血液量与前相比增加并不多，故舒张压升高较少。
所以本题答案选择E。
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